

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — — AVISOS Y NOTICIAS

AÑO L. — Núm. 19158

Palma de Mallorca

Viernes 11 de Junio de 1937, 1.º T.

Una Patria

La Patria: España.

Un Estado

El Estado: Nacional-Sindicalista.

Un Caudillo

El Caudillo: Franco

En el sector de Vizcaya los rojos evacuan Orduña. En el Sur nuestro ejército toma las posiciones importantes de Sierra Taconera. Miaja y Pozas contra los anarquistas. Ha sido asesinado por los rojos el Obispo de Barcelona Dr. Irurita; pudo salvarse en un buque extranjero, pero bajó a tierra porque dijo que su deber era estar junto a sus diocesanos. La nota de los soviets entregada en Londres parece hecha adrede para dificultar las gestiones entre las cuatro potencias. El enemigo atacó el frente de Soria, siendo durísimamente castigado sufriendo unas quinientas bajas

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 10 de junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE:

Frentes de Vizcaya y Santander: Sin novedad.

Frentes de Asturias: En la madrugada de hoy, el enemigo atacó violentamente la posición de la Estaca en la Reguera, siendo rechazado y perseguido, haciéndosele extraordinario número de bajas, a juzgar por el gran número de cadáveres abandonados en las cercanías de la posición.

Frente de León: Se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupándose al enemigo dos posiciones en el sector de Oveja.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Aragón: Un intento de

ataque enemigo en el sector de Sariñena fué rechazado por nuestras tropas.

Frente de Soria: El enemigo atacó nuestras posiciones, siendo durísimamente rechazado, recogiendo 50 muertos, 5 ametralladoras, 52 fusiles y 7 prisioneros, uno de ellos, teniente noruego y dos suecos. Se calculan en 500 las bajas sufridas por los rojos en este combate.

Frentes de Madrid y Avila: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR:

En casi todos los sectores ha habido cañoneos y tiroteos de poca importancia.

Salamanca, 10 de junio de 1937. -- De Orden de S. E.; El General segundo Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

(00 00)

TURISMO

Eso es, turismo

Había este modesto peregrino de la vida apenas rebasado el primer cuarto de la existencia, si es que ésta puede durar cien años o, si se quiere, recorrido el primer cuadrante de la Rosa del Destino, cuyos grados relucen en la esfera transparentando más bien nuestra impoluta ilusión que el fondo de la realidad que viene siempre santificada con el acre sabor de primicias lágrimas, cuando abrió la reflexión al estampido, bien que lejano, de los primeros cañonazos de la conflagración europea, entrando como de hoz y coque en el drama de la vida. Distantemente queda la gran guerra que bajo tal apelativo conocimos. No va por el lado de la crítica de aquel periodo mi propósito, ni ando tan seducido de las cosas que no penetro para pretender deslumbrar de prestado. Pero recuerdo que después que se hubieron sosegado los ánimos, como flor de una filosofía renovada, no faltó la voz que preconizase la vuelta a la sencillez y el retorno a la vida solitaria conservando íntegro el amor a Dios y a la Patria, descongestionando

la ciudad para volver los ojos al campo. Esta voz como tantas voces que hablan la verdad, se perdió en el desierto de la humana incomprensión, pareciendo que el espíritu y toda la industria de los sentidos corporales más propendían a la algazara, unas veces paliada, otras menos, que no tanto al natural y comedido solaz compensador de sacrificios y esfuerzos. Tanto más horribles fueron la sima que abrió la gran convulsión tanto mayor fué el escepticismo en que se distendía la vida con su república de afanes desorbitados. Donde de sí el ritmo era acelerado y desenvuelto se imponía un mayor avance, y donde parecían asentados la moderación y el equilibrio hizo irrupción un dinamismo desconcertador.

El turismo que hizo para muchos practicable el amor a la naturaleza, a las obras de arte y abrió caminos y horizontes a la expansión y al intercambio espiritual e industrial se contagió, como todo, de tanto dinamismo, y por tal motivo, aunque sobrepasando en bienes su cosecha, por



Los duques de Windsor, en el castillo de Candé, después de haber contraído matrimonio

no haber dado tiempo a bien escoger, trasagara a hechar y aun cerner, se han seguido algunos peros no de tanto bulto que no puedan ser suprimidos o enmendados. La mucha confianza en los bienes y la alguna desconfianza en los peros, que, a veces, reñían en mi interior trabada batalla, dieron con mi ánimo en alternativas de mayor o menor entusiasmo, pero saliendo fortalecido por entender, tras mucho porfiar, que en sí el turismo es cosa de bien y del mayor provecho, pese a los algunos inconvenientes que, si se miran sin pasión, son más achacables al ritmo social que no importados en vehículo de turismo. Ni el cine ni el cabaret por citar, entre muchas, dos Celestinas modernas, son de invención turística. El "cabaretismo" que aquí se implantó, puede que con la ilusión de atraer al trashumante, había de fra-

casar de pies a cabeza cuando mayor fué el contingente de turismo, que en mi humilde parecer, supo atraer Mallorca por el reclamo que hizo de su belleza-ambiente, de su clima y de sus condiciones económicas. Entiéndase con ello que la masa sana de visitantes más miraba a todo esto que a otras galas de dudoso efecto, que no son ni necesarias, y que aún, resultan contraproducentes; y de ahí que hayamos tenido siempre por grave error todo intento de desnaturalización de la personalidad isleña con imitaciones de otros lugares que no hay que recordar sino con el propósito de no caer en las faltas que pudiendo ser de renombre fuera, mellarían aquí la concordancia de lo que a Mallorca conviene y hace falta.

Fuera de lo Sagrado y bueno por excelencia, pocas cosas son que no presenten su lado flaco o tengan aris-



SEGUNDO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DEL

Sr. Don Bernardo Coll Roca

Acaecido el 13 de Junio de 1935

A. E. R. I. P.

Su esposa, hijos, madre política y hermanos agradecerán la asistencia a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana sábado día 12 en la Iglesia de los SS. Corazones de 6 a diez.



ROGAD EN CARIDAD POR EL ALMA DE LAS TRES HERMANAS

Anlonia, Magdalena y Mercedes Muñoz y Martí

Victimas del bárbaro bombardeo del 31 de Mayo

E. P. D.

La Juventud Declamativa Palmesana, ruega a sus amistades las tengan presentes en sus oraciones y asistan al turno de misas que en sufragio de sus almas se dirán hoy viernes, de 6 a 7 y media inclusive, en la Iglesia del Socorro, por lo que recibirán especial favor.

tas que no convenga limar, pulir o, según los casos, afilar para que el todo corresponda al bien o utilidad que promete. El quid estará en saber templarlas en nuestro provecho. Y no se pide sacar triaca del veneno, ni convertir la escoria en oro, sino encauzar, como el turismo, corrientes de riqueza para que rindan en la economía y sean lustre que ensalce nuestra historia y valorice el depósito artístico-monumental o simplemente de bellezas naturales que por obra directa de Dios o a través del ingenio de sus criaturas resultan de gran alabanza y encomio. A modestos valedores de lo que entendemos por bueno, deseamos aspirar, que no a muchilleres de malas empresas, pues no nos ciega en tal grado la codicia, presunción o vanidad para vender el alma al diablo a trueque de un bienestar que tiene su contrapartida en el "otro mundo"... y en éste.

Y asomémonos de propósito a Alemania y a Italia a las que tenemos vueltas la voluntad y el corazón y se hallará que en dichas naciones cuyo esfuerzo general es notorio y alentador, es tan acepto a los ojos de todos el plan turístico que ya es parte integrante de su economía. Lo sé por extremo hace ya bastantes años, y lo comprobé en un viaje realizado, cosa de tres años ha cumplido, por Italia, de la que quedé admirado, aprendiendo, por primera vez, a levantar el brazo donde tantas columnas de la arqueología lo tienen en alto desde hace tantos siglos para saludar la grandeza que es de todos los tiempos. No necesito repetir lo que entonces holgueme de poner en crónica y que, en substancia, fué reconocer el gran acierto alcanzado en todos los órdenes, y, por consiguiente, en turismo, por Italia.

España pasa por una prueba llevada al rojo en achaque bolchevique. Sería necesario otro Goya para que, en guisa de aguafuerte, alcanzásemos la expresión horribilica que presenta el retablo de la Patria bajo tal estigma. Pero España está en el camino de la victoria por el esfuerzo de Franco y la ayuda de Dios. ¡Cuan de mucho halago es el espectáculo de la alta y vibratil confianza en los propios destinos!... Oigamos la voz

De un mallorquín en el frente de Granada

Un paisano y amigo nuestro que de Mallorca marchó a la península, y que presta sus servicios en Granada, nos remite la siguiente crónica de aquel teatro de la guerra:

Unos días antes de salir para Granada, en la Ciudad de Sevilla, me tocó mi primera y única visita de Hospital. Visité a los de mi Cuerpo en cumplimiento de mi obligación, dos heridos solamente y unos cuantos de enfermedades corrientes. Terminada mi visita al salir, en uno de los pasillos me encontré a un falangista de unos 18 años, todo simpatía, con una cara tan sonriente que llamaba la atención, tendido sobre una camilla y con una pierna amputada recientemente. Le pregunté que había sido y me contestó que una "dum dum" le había destrozado hasta cerca de la rodilla y al hacerle notar que no parecía muy disgustado por la pérdida de aquel miembro me contestó --¿Qué más quiere uno que no puede dar dinero, que dar una pierna por la Patria? Y añadió: Lo que siento es que a lo mejor no me dejan ir de nuevo

de Franco, la voz de su vida ejemplar. Para Dios y la Patria no guardemos límites en el sacrificio; y en los ratos en que el descanso ganado alterne con el trabajo necesario, tengamos oídos para la voz de la sencillez y ojos para mirar al campo cuyo amor es de encarecer mismamente para sentirnos fuertes en su maternal regazo. Deseo, por mi parte, que el amor que me inspira desde muy de principio de mi carrera por las vías de la vida, siendo de amor a Dios y a la Patria, dó Mallorca se honra, sea lo de servir a Franco, empujando a buen recaudo mi afición al turismo para que dé sólo aquel fruto que siendo de mucho provecho sea vehículo de cultura y asiento de loable expansión para que no haya de arepirtirme un solo punto de la propaganda extendida, y pues mi afición de antiguo era ya así, tocante a comediamento, cuando sólo había cumplido veinticinco abriles, piense el lector como no ha de serme ahora de mayor precio la observancia del temor de Dios y de mi conciencia al presente que ya siento sobre mis sienés la nieve de cincuenta inviernos.

A. MULET

vándose al sargento Cerdá (1), de guía y llega Vd. hasta donde quiera, pero procure que quede perfecta la comunicación que actualmente es defectuosa.

Nos montamos en el coche con otro oficial de 20 años, recién cumplidos; emprendimos la marcha hacia Vinar y desde allí al monte. Llegamos a la posición parapetada con piedras y sacos terreros, llamándome la atención el ver a un soldado de los nuestros, fumando tranquilamente sentado sobre la banquetta. Me dijo: No tema Vd. por mí que ya quedamos esta mañana con esos que hoy vamos a ser buenos amigos y que no habrá disparos. No obstante añadió el muchacho: O quítese Vd. la gorra o no asome la cabeza, porque no puede uno fiarse de esta canalla, que en cuanto ven una gorra de plato ya están cargando.

Otro detalle curioso es el que me ocurrió con un andaluz el mismo día que los ayones rojos bombardearon el "Generalife".

Al tocar alarma las sirenas de esta población tenía la fuerza haciendo instrucción frente al cuartel; quietos todos los soldados como si nada ocurriera hasta que dí la voz de: A cubrirse contra aviones.

Desaparecieron como por encanto entre las hierbas, sin que se viera más que uno que continuaba de pie, palpándose los bolsillos, a quien pregunté que había perdido, contestándome que estaba buscando su antiaéreo, y sacó un pequeño Cristo de uno de los bolsillos.

Granada es una de las poblaciones más patrióticas de nuestra España. Tiene gran parecido con Mallorca, sobre todo el cultivo de la tierra con sus trigales hermosísimos, las tierras por todos sitios con abundante agua, una temperatura muy agradable; buen sol cuyo calor se cuida de templar el airecillo de la Sierra Nevada que sigue blanquísima. La gente tiene un carácter encantador, toda amabilidad y muy religiosos.

(1) Cerdá, mallorquín, de 19 años, hermano del Alferez antiguo futbolista.

Calendario bélico

Día 9

UNA PRORROGA DEL INVIERNO

Todo está en calma en los frentes pues no es posible luchar si cae el agua a torrentes y convierte el campo en mar.

Pepe BREVE

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 11 DE JUNIO DE 1937. 1.º T.

Jefe de día: Coronel de Ingenieros, señor don Joaquín Coll Fuster.

Imaginería: Coronel de Infantería, señor don Antonio Rosselló Balle.

Visita Hospital: Primer Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Comandante Jefe de Estado Mayor accidental, Benigno Cabrero Lozano.

ORDEN GENERAL DEL DIA 10 DE JUNIO DE 1937. 1.º T. EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJOS DE GUERRA

A las diez horas y treinta minutos del próximo sábado día 12 del actual y en el local que ocupa el Regimiento de Artillería de Mallorca, se reunirá el Consejo de Guerra ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa núm. 363 del corriente año; seguida por los trámites de juicio sumarisimo, por el Capitán de Infantería Juez don Gabriel Sastre Balaguer, contra el cabo de Artillería José Barroso Calero.

II. — A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo sábado día 12 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, se reunirá el Consejo de Guerra de Oficiales Generales que ha de ver y fallar la causa núm. 407 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez, D. Miguel Garau Sureda, contra el Alférez de Complemento del Arma de Artillería don Manuel Cortés Cherta, por el delito de abandono de destino.

III. — A las diez y ocho horas y treinta minutos de pasado mañana día 12 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra ordinario de plaza que ha de ver y fallar la causa núm. 398 del corriente año, seguida por los trámites de juicio sumarísimo por el Comandante de Infantería Juez D. Juan Florit Torres, contra el soldado Pedro Ginard Gil por el supuesto delito de desertión al frente del enemigo y contra los paisanos Francisco Femenias Febrer, Catalina Amengual Guiscafú y Margarita Guiscafú Picaford, como encubridores de aquél.

Los cadáveres de los oficiales del «Barletta» son trasladados a Italia

Ayer, a las nueve y media de la mañana, fueron trasladados a Italia los restos de los Caballeros oficiales del buque auxiliar de la Marina de Guerra italiana «Barletta» que efectuaba el control, víctimas del bombardeo de días pasados.

Desde el Cementerio, fueron trasladados los seis féretros, en auto-camiones de Artillería, acompañando el fúnebre convoy, el Alcalde de Palma señor Zaforteza.

Cubrían los féretros, las banderas italiana y española, siendo depositados en el Andén del Puerto, sobre ricas alfombras.

Se hallaban presentes, las primeras autoridades: General Comandante Militar señor Benjumeda; Almirante Jefe de la Base Naval señor Bastarache; Comandante Militar de Marina señor Rodríguez Acosta; Gobernador Civil señor Quint Zaforteza; Presidente de la Diputación señor Moragues Monlan; Alcalde señor Zaforteza; M. I. señor Ortega, Canónigo, en representación del Excmo. señor Arzobispo-Obispo; Cónsul de Italia en Palma señor Ramondino y Vicecónsul señor Fachi; Cónsul de Italia en Valencia, señor Catania; Teniente Coronel Jefe de la Infantería de Marina señor Galarza; Comandante, señor Conde de Alba Real del Tajo; Jefe de la Aviación Legionaria señor Aprile y representaciones de la Armada italiana y española.

Rendían honores fuerzas de Artillería y Aviación Legionaria; Secciones de Marinería de la Armada italiana y de la Base Naval de Baleares, y una Compañía de Infantería de Marina.

Todos los buques surtos en el puerto y en la bahía y los centros oficiales pusieron a media asta sus enseñas, situándose a la cabeza de las fuerzas que rendían honores, la Banda provincial.

A bordo del buque auxiliar «Salinas» fueron colocados los féretros, después de rezado un responso por el M. I. Canónigo señor Ortega, entre los acordes de las marchas fúnebre de Chopin y «Ritorno del Legionari».

Una vez colocados los féretros en el «Salinas», cubiertos materialmente de coronas y ramos de flores, las fuerzas militares desfilaron en columna de honor, cerrando el desfile, los himnos nacionales de Italia y España.

Los restos de los infortunados marinos, fueron trasladados a Italia, en el crucero italiano «Bolzano».

Epílogo emocionante fué este acto de ayer que, en lo severo del mismo, revisó la solemnidad debida, en homenaje de despedida a los restos de estos gloriosos oficiales que ejerciendo una misión de paz, hallaron la muerte—víctima de la agresión roja—en esta Isla del Mediterráneo, que hospitalariamente guardó estos restos con veneración de hermanos hasta llegado el momento de ser trasladados, para acogerlos la tierra italiana.

Reiteramos con motivo de este acto nuestra condolencia al señor Jefe de la Armada y Cónsul de Italia.

¡Viva Italia! ¡Viva España!

Suscripción Pro Movimiento Nacional de Baleares

Se pone en conocimiento de los tenedores de vales de almendrán expedidos por los Agentes Vda. de Pedro Cortés y Bernardo Ferrer que a partir de hoy jueves día 10 del actual podrán hacerlos efectivos en Inca, en el domicilio de los citados Agentes.

PAGO DE ALMENDRON

Se pone en conocimiento de los Señores tenedores de vales de almendrán expedidos por los Agentes don Agustín Catañá y D. Juan Ferretjans de Lluchmayor, que el próximo día 12 de los corrientes podrán hacerlos efectivos en el domicilio de los citados Agentes.

El mismo día podrán efectuar el cobro los poseedores de vales de los Agentes D. Rafael y D. Pedro Bonnin de Felanitx y D. Jaime Segura de Muro. — Palma, 10 Junio de 1937. — 1.º T. — De orden del Sr. Presidente de la Junta de Suscripción Nacional. — El Jefe del Negociado, Pedro J. Ribas.

De Alcudia

Día 30 de Mayo después de un intervaio de 24 años, sube por primera vez al altar un hijo de nuestra fidelísima ciudad de Alcudia.

Momentos antes de empezar la augusta ceremonia la comitiva compuesta por los familiares y sacerdotes, amigos del misacantano, se dirigen hacia el templo que luce con motivo de tan gran solemnidad sus mejores galas. Las calles de tránsito adornadas están con mirto y el pueblo va aumentando la comitiva hasta llegar a la Iglesia Parroquial.

Comienza la Misa a las diez y media. En puesto de honor están los familiares del novel sacerdote. En los lugares designados vemos las Autoridades, presididas por el Comandante Militar don Guillermo Batle, el Alcalde don Rafael Vich; los concejales de nuestro magnífico Ayuntamiento y el Alférez de la Guardia Civil don Juan Palou. Asisten también una representación del cuerpo de Artillería de esta localidad integrada por los dos jefes de las baterías de costa Capitán señor Maura; el Teniente señor Ferragut y el Alférez señor Cortés. Nutridas representaciones de Falange Española Tradicionalista y de la JONS con sus secciones de simpáticos «Flechas» ocupan sitios preferentes.

Actúan de presbíteros asistentes de sublime sacrificio don Juan Enseñat Párroco de Alcudia y don Juan Benañar Costa; de Diácono el Rdo. don Antonio Pou maestro de ceremonias de la Catedral y de subdiácono don Pedro Ordinas, Vicario de Alcudia.

El coro parroquial interpreta la misa del Maestro Perosi, bajo la dirección del organista don Martín Bascuña. Durante la misa pulsó magistralmente el órgano el Rdo. don Rafael Vich, Beneficiado organista de la Catedral y ocupó la Sagrada Cátedra el Canónigo

Magistral M. I. señor don Antonio Sancho ensalzando con su peculiar elocuencia la dignidad del sacerdocio y poniendo de relieve el inmenso honor del pueblo de Alcudia al poder contar entre sus hijos a un nuevo ministro del Señor.

Terminado el oficio el Misacantano entonó el Te-Deum que continuó el coro con la partitura de Tordell, empezando al mismo tiempo el besamanos al que acudieron en primer término, la familia las autoridades, los «Flechas» con sus respectivos jefes, las secciones femeninas de F. E. T. y de las JONS e innumerables personas de todas las clases sociales.

Después del besamanos la comitiva acompañó a su casa al nuevo Presbítero donde se le obsequió con un «lunch». Allí pudimos admirar la magnífica exposición de valiosos objetos litúrgicos y variedad de regalos con que su familia, amistades y pueblo de Alcudia han obsequiado al nuevo levita del Señor.

A las numerosas y efusivas felicitaciones que el Rdo. don Jaime Qués Virell (hijo del llorado médico de Alcudia don Bernardo) recibió en tan fausto día mimos la nuestra muy sincera.—Corresponsal.

Rectificación

En LA ALMUDAINA de ayer, al dar cuenta de los donativos aparece el de don Juan Pons Estades y doña María Pons Marqués, como de «40» pesetas, siendo así que es de «400».

Valga la rectificación.

De la Diputación

Ayer, celebró sesión la Comisión Gestora, presidida por D. José Moragues, aprobándose el acta de la anterior y cuentas por servicios provinciales.

Se acordó abonar a los Becarios, la pensión correspondiente al mes de mayo, y las nóminas de indemnizaciones devengadas por la Jefatura de Obras Públicas, en la inspección de caminos vecinales, en dicho mes.

Visto el expediente instruido a efectos del Decreto núm. 108, a doña Margarita Monjo, Farmacéutica del Hospital, acordó la Comisión su sobreseimiento.

Se enteró la comisión de haberse comenzado la construcción de un refugio en la Clínica Mental de Jesús, y se acordó conceder a la Secretaría provincial de la O.N.S., un donativo de libros.

Se acordó abonar a los Recaudadores del Impuesto de Cédulas personales de varios municipios, el premio de cobranza de recaudación durante el período ejecutivo de 1935 y el voluntario, de 1936.

Y después de despachar varios expedientes de Beneficencia y algunos asuntos de trámite, se levantó la sesión.

Delegación Militar de Orden Público

Se pone en conocimiento de todos los extranjeros residentes en esta Isla, que en el plazo de QUINCE DIAS, se han de presentar en esta Delegación sita en la calle de la Misión, número 10, para el visado de sus pasaportes.

Cámara Oficial Agrícola de Mallorca

AVISO A LOS COSECHEROS DE ACEITUNA

Se invita a todos los cosecheros de aceituna que necesiten capachos (esportins) para la fabricación de aceite pasen por el domicilio de esta Corporación, Plaza Santa Eulalia 12, antes del día 25 de los corrientes de 11 a 1 de la mañana, con objeto de exponer el número y clase que precisen de dicho artículo.

Del Gobierno Civil

Al acudir ayer al mediodía, como de costumbre nos recibió el Secretario del Gobernador, señor Singala quien por encargo de aquél nos suplicó la inserción de la siguiente carta para que sirva, nos dijo, de ejemplo y de estímulo, a los escolares de los demás centros de enseñanza de Mallorca.

Dice así la carta:

«Colegio de San Buenaventura -PP. Franciscanos—Artá.

Artá, 7 de Junio de 1937.—Excmo. señor Gobernador Civil de Baleares—Palma.

Excmo. señor: En nuestros temas de «Historia de España» y en las lecciones y explicaciones de la misma hemos aprendido a conocer a nuestra Patria y por consiguiente a amarla. En mapas y lecturas diarias de los partes oficiales hemos seguido con entusiasmo el glorioso Movimiento Nacional, y saludando con aplausos y cantos de himnos nacionales nuestros avances y victorias.

El hundimiento del acorazado «España» nos llenó de pena pero el patriotismo con que se inició la suscripción nacional para reponerlo nos colmó de satisfacción, de tal manera que enseguida empezamos una suscripción escolar con 0'10 pesetas de cuota mínima entre los alumnos de nuestra escuela de San Buenaventura que dirigen los Padres Franciscanos de Artá y cuyo importe (34'55) le incluimos en giro postal. En nuestra modestia e insignificancia nos atrevemos a brindar esta idea de suscripción escolar a todas las escuelas públicas y privadas de Mallorca.

Con que los donativos escolares sirvan siquiera para unos centímetros de quilla del nuevo acorazado, la generación escolar mallorquina se considerará más que retribuida y satisfecha.

Excmo. señor Gobernador: ¡A sus órdenes!

¡Viva España! ¡Viva Franco!

Por los alumnos de la escuela de San Buenaventura, Jorge Vicens, rubricado.—Alumno de 4.º curso».

Del Ayuntamiento

HOMENAJE SIMPÁTICO Y MERECIDO

Al visitar al señor Alcalde nos ha manifestado que había recibido la visita de varias señoritas de la Falange Femenina Tradicionalista y de la O. N. S. al objeto de solicitar su apoyo para la colecta que se llevará a cabo los días 12 y 13 del corriente, para rendir un homenaje a nuestros bravos aviadores legionarios. Excuso decirles, nos ha añadido, que les he dado toda clase de facilidades y espero que el pueblo de Palma sabrá corresponder de una manera eficiente a fin de conseguir que el homenaje a que se ha hecho acreedora nuestra aviación, sea una cosa digna de ellos y de nosotros.

A tal efecto el próximo sábado, a las cuatro de la tarde y el domingo se instalarán tres mesas petitorias: una en la Plaza de Cort, junto al Ayuntamiento; otra en el paseo del Borne, junto a la fuente de las Tortugas y la tercera en la Plaza de Gomila (Terreno).

Milicias Nacionales Urbanas, 1.º Sector

Se avisa a los señores milicianos pertenecientes a este Sector, se presenten sin excusa ni pretexto de ninguna clase en el Cuartel de Milicias (Café La Lonja), todos aquellos que no asistieron el lunes próximo pasado, a las 8 de la noche del día 11 del corriente para recibir instrucciones.—El Sub-Jefe,

Las alarmas de ayer

Ayer mañana, alrededor de las seis, las sirenas y campanas dieron la señal de alarma.

Poco tiempo después se dieron las señales indicadoras de que el peligro ya había pasado.

Fué que los puestos de observación habían acusado ruido de motores, que después no tuvo comprobación.

A eso de las cinco y veinte de la tarde las sirenas y campanas dieron de nuevo la señal de alarma acudiendo el público a los refugios.

Pocos minutos después se dió de nuevo la señal de haber desaparecido el peligro animándose de nuevo las calles y paseos, dando nueva prueba el público de su serenidad y confianza en las defensas que tenemos.

Acudimos seguidamente a las Oficinas de la Defensa Antiaérea donde se nos manifestó que de uno de nuestros puestos avanzados se había recibido la noticia de la presencia de un trimotor enemigo el que poco después había variado de rumbo desapareciendo sin duda por haberse apercibido de nuestros cazas.

Ayer a las seis y media de la tarde volvió a sonar la alarma.

Fué motivada por haberse percibido ruidos de motor en la costa. En seguida fué levantada la alarma.

El mayor orgullo de una población es el defenderse asimismo. Construye y ayuda a construir refugios.

De Ibiza

UN DESTROYER ALEMÁN RECOCGE EN IBIZA A LOS CADAVERES DEL "DEUTSCHLAND" Y A LOS MARINEROS HERIDOS

El acto de trasladar a bordo del barco que exprofeso había llegado para embarcar a los muertos del acorazado "Deutschland" a los heridos y convalecientes, estaba anunciado para hoy; y el hecho de haber anticipado su llegada el destroyer "Leopard" y en consecuencia adelantándose también el traslado referido, restaron al acto mucha concurrencia.

Por la tarde entraba en el puerto el destroyer de la marina alemana que junto con el barco coblero "Neptun" encontraba fondeado en nuestras aguas junto con el barco coblero "Neptun" se compañero el acorazado "Deutschland".

Aun sin contarse con tiempo material, para disponer preparativos y ceremonial, el acto fué lucidísimo y en gran manera emocionante.

El cortejo se organizó frente al Cuartel que era antes de Falange, en la carretera de San José, siendo conducidos los tres féretros en carrozas fúnebres engalanadas.

Asistió la Banda municipal; la de cornetas del Batallón y soldados de Infantería; una sección de Artillería; fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; el elemento oficial y muchísimo público. Los marineros alemanes daban guardia de honor a sus compañeros muertos y en la presidencia del duelo figuraban además de nuestras dignísimas autoridades, el Comandante y oficialidad del destroyer "Leopard" y algunos Jefes y oficiales del "Deutschland", que expresamente habían venido para recoger los restos de los que fueron sus subordinados.

A los sonos de distintos himnos y marchas fúnebres llegaron al muelle las tres carrozas. Llegaron también los tres heridos, que fueron conducidos desde el Hospital en camillas y los dos marineros ya restablecidos. Todas las fuerzas que formaban en el cortejo, infantes, artilleros y requetés y falangistas desfilaron ante la presidencia del duelo y las carrozas que contenían los restos de los tres muertos, que fueron embarcados al tiempo que la Banda interpretaba acertadamente el himno alemán y el nacional español.

Hubo muchas coronas y ramos de flores y no faltaron muchas lágrimas de emoción.

Sociedad

Después de brillantísimos exámenes ha terminado los estudios de Bachiller con la nota de Sobresaliente la señorita Juana Gazá Escardó, hija de nuestro particular amigo, el Jefe de Negociado de Recaudación Municipal don Antonio Gazá.

Nuestra más sincera y efusiva felicitación.

Ayer mañana fué conducido a su última morada el artillero Juan Burguera, fallecido víctima de la metralla de uno de los bombardeos de Palma.

Presidieron el entierro los jefes y oficiales del arma a que perteneció el finado y todos los compañeros francos de servicio.

D. E. P.

Se encuentra enfermo de algún cuidado, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos, nuestro querido amigo el Excmo. D. Emilio Pou Magraner, General de Caballería.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Crónica de Sports

NOTA OFICIOSA

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 13 de Junio.

Campeonato de segunda categoría: A las 5'45 de la tarde: Regional-Soledad.

Campeonato de Liga Amateur: A las 5'30 tarde: Libertad-Collense (campo del Recreativo).

Teniéndose que celebrar el próximo día 13 por la tarde un partido de clasificación entre dos equipos campeones de grupo pertenecientes al Campeonato Liga Amateur, quedan prohibidos todos los partidos amistosos entre los equipos de tercera categoría el día citado y por la tarde, en todo el término de Palma.

Suscripción para el nuevo acorazado «España»

Don Antonio Rullán Colom 25'00 pesetas; don Jaime Bonnín 25'00 id; don Antonio Font Feliu 25'00 id; don Bartolomé Sueca Barceló 5'00 id; don Antonio Barceló Gelabert 5'00 id; don Gabriel Bauzá Pérez 5'00 id; don Eugenio de la Fuente 15'00 id; don José Noguera. Agencia Ford 100'00 id; don José Alonso Forteza 5'00 id; don Gabrielito Bauzá 2'00 id; don Joaquín Pomar Arbona 5'00 id; don Enrique Puigserver 25'00 id; doña María Puigserver 5'00 id; doña Amparo Puigserver 5'00 id; don Gonzalo Puigserver 5'00 id; don Gabriel Puigserver 5'00 id; don Bartolomé Oliver 2'50 id; los obreros y empleados del Astillero de la Naviera Mallorquina S. A. 495'00 id; los obreros de la fábrica de baldosas de don Antonio Balaguer 25'00 id; señor Delegado Militar de Correos y personal de censura militar 55'00 id; don Juan Quetglas Canónigo 50'00 id; don Francisco Ba-

llesler 5'00 id; Cooperativa de Funcionarios Públicos 50'00 id.

Suma 949'50 pesetas.

Suma anterior 35.661'95 pesetas.

Importe recaudado 36.611'45 pesetas.

DONATIVOS EN ORO

Hermanos Marqués Gelabert: Doce botones payesa.

Don Miguel Serra: Dos monedas de 10 francos; dos pares de pendientes y un trocito.

Un falangista: Un par de gemelos.

Doña Francisca Ramón: Un aro y una pulsera.

Arriba España: Cuatro pares de pendientes; cinco anillos y tres imperdibles.

DONATIVOS EN DIVISAS

Don Francisco Esteve. 50 liras.

Curados en la Casa de Socorro

Juan Florit, de 6 años, herida incisa en el meñique izquierdo con pérdida de uña jugando.

Miguel Ferragut, de 38 años, herida punzante en un pie con una tachuela, trabajando.

Bartolomé Mas, de 19 años, herida en un brazo por caída.

Andrés Pando, de 57 años, herida en la frente y erosiones en una mano, por agresión.

Tomás Rueda, de 32 años, herida en la región parietal izquierda que interesa el hueso correspondiente, agredido.

Miguel Alonso, de 44 años, erosión y contusión en el antebrazo izquierdo trabajando.

Cruz Roja Española

RELACION DE DESTINATARIOS DESCONOCIDOS

B.1 Antonia Gelabert Montserrat, Pi y Margall, 17. — B4 Eleuterio Espuch Muñoz, San Miguel, 16, Bar España. — B16 Joaquín Casals Cíñol, Archiduque Luis Salvador, 154. — B40 Gabriela del Castillo, San Miguel, 96. — B42 Rosa Rosselló Coll, Plaza San Antonio, 28. — B54 Francisco D. Durán Llabrés, Pza. Juanot Colom, 23. — B55 Carmen Cuevas Miguel, Hotel Perú. — B58 Blanca Solano Otero, Vicente Yañez Pinzón, 11. — B64 Luis Rodríguez Palanca, Av. Calvo Sotelo, 8.

B 65 Antonio Mascaró Servera, Paz, 3. — B90 Enrique Salazar, Luis Salvador, 54, 2.º 1.ª — B153 Dolores Curruby, Fermín Galán. — B168 Jerónimo Valens Roig, Pza. Santa Magdalena, 6, 4.º 2.ª — B169 José Muñoz Puig, Plaza Toros Nueva. — B183 Eulalia Villalonga González, Sta. Eulalia, 39. — 187 Pilar Albertí Giménez, Plaza Weyler, 19, 2.º — B190 Juan Orpella Bernat, San Bartolomé, 5, Pensión Coll. — B196 Dolores Trigo, Escultor Galmés. — B200 Francisca Pol Crespi, Vallori, 37, bajos.

B 209 Alfredo Tomás Carvajal y familia, Camino Vecinal, 51, Son Rapiña. — B223 Apolonia Mesquida Oliver, calle de la Barrera, 36, 3.º Son Español. — B239 Tomás Vidal, Guardia de Seguridad. — B244 bis. Asunción Sánchez Jover, Fe, 10 entlo. 1.ª — B254 Carmen Ventura, calle 11 de Febrero, 112, 1.º 2.ª — B257 Florencia Pellicer Segura, Monjas, 25. — B258 Juan y Pedro Zamora Sánchez, Tierra Santa, 11, 2.ª — B271 Jaime Farrer Vidal, Vapor Ciudadéal. — B292 María Sanfelix, calle 4, núm. 25, ensanche. — B301 Lorenzo Balaguer Baquer, Luis Martí, 86, 1.º 2.ª

B 308 Enrique Tomás Bertolá, Banco de España. — B 312 Mercedes Draper de López, Lucas Fernández, Navarro, 64. — B 339 Presidente del Club de Regatas de Palma de Mallorca. — B 341 Carmen Cuevas Miguel, Hotel Perú. — B 337 Enrique Tomás Bertolá, Banco de España. — B 343 Enrique Tomás Bertolá, Banco de España. — B 383 Cosme Escalota Martínez, Oficial de Correos. — B 384 En-

rique Tomás Bertolá, Banco de España. — B 404 Luis García Martínez, Apartado, 77. — B 405 Miguel Rodríguez Solís, Tripulante del Vapor Badalona.

B 409 Pepita Samper García, Bosque, 5. — B 410 Federico Font, Perito Agente de Seguros. — B 422 Juan Andreu Juanico, Beatriz de Pinós, 115. — B 424 Isabel Barceló Ramis, Paja, 4, 2.º. — B 451 José Xapeli, Músico Dancing Tito's. — B 470 Isabel Martínez, S. Cayetano, 14, 2.º 2.ª — B 473 Juanita Aguiló, Carretera de Manacor, calle de la Libertad, 7. — B 480 Eulalia Padilla e hija, Bosch, 67. — B 500 Consuelo Losada, Avenida 14 de Abril, 8. — B 514 Jaime Marqués Fiol, Justicia, 12, 1.º — B 515 Josefa Bisbals, Berga, 14. — B 529 Domingo Rodríguez Victory, Ballester, 38 "Pensión Central". — B 534 Bruno y Antonio Pila Ferragut, José M.ª Bover, 25. — B 537 María Agustí Caules, Justicia, 12, 1.º — B 549 Antonio Llabrés Marqués, Hospital Provincial. — B 551 Santiago Pons Mas, Hostalets, 13. — B 554 Francisco Alorda, Calle de Ca'n Xiscos, 11.

B 566 Juan Pons Pearus, Buñola, 3. — B 569 Enrique Gracián, Sindicato 136 "Pensión Peninsular". — B 573 María Sastre Casanovas, Clínica de Valdés. — B 582 Tomás Serra Salamanca, Establiments Nous. — B 585 Julia Anglada Planas, Santa Cilia, 3. — B 587 Victor Fulguera Mascaró, San Pedro, 12. — B 606 Pedro Carerras Pons, Campana, 5. — B 614 Emiliiana Diaz Calvo (Casa de C. Lozano), 14 Abril 3, 1.º — B 617 Pedro Muntaner, Capitán Vila, 17. — B 618 Antonio Simón Martínez, Tripulante del vapor Cala Contesa.

B 623 Lorenzo Balaguer Vaquer, Luis Martí, 86, 1.º 2.ª — B 624 Francisca Pol Crespi, Vallori, 37 bajos. — B 625 Juan Oliva Guell, Fermín Galán, 32, 1.º, decha. — B 631 José Romas, Herrería, 37 (Hostalets). — B 633 Lorenzo Gambón, Julián Alvarez, 20, 2.º, 2.ª — B 635 Damiana Fiol Sastre, Calle Puerta de Mar, 11 bajos. — B 661 Teresa Berjel, Vara, 20, bajos. — B 662 Consuelo Rodríguez, San Sebastián, 4, 2.º — B 690 Antonia Ginnard, S. Dámaso, 20, bajos. — B 695 Juan Rojas, Lonjeta, 11 (imprensa La Esperanza).

B 701 Esperanza Bru Caules, Plaza Coll, 63' 4.º. — B 717 Pedro Calafat Homar, vapor Ciudadela. — B 719 Diego Vera Pons, futbolista, "Fonda España". — B 720 Pilar Taltavull Vives, Jaime II, 8, 3.º — B 728 Rafael Ricart, Corredor de Anuncios para el periódico Humanitat. — B 734 Margarita Olivar, Escursach, 21, 4.º 2.ª. — B 735 Andrés Guerrero, Camión de La Rápida. — B 738 José Vedú San Juan, Miguel Marqués, 78. — B 748 Jaimita Riera, Pl. Sta. Catalina, 34, pral. — B 758 Candelaria Jaria, Pedro II, 51. — B 770 Felipe Maso Ferragut, Pensión Jardín, Caballería, 27. — B 790 Jaime Capllonch, Binimelis, 28.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Cruz, al Sagrado Corazón de Jesús. Todo como el día anterior.

Continúan en San Francisco, en honor de San Antonio de Padua. Todo como el día anterior.

Empiezan en la Merced, dedicadas a San Antonio de Padua. A las 6 y media Misa y exposición del Smo. Por la tarde. Rosario, solemne ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno San Felipe.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Pilar en Montesión.

Santoral

Santos Juan de Lahagún y Onofre, ermitaño.

NOTICIAS RADIAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

BUQUES ROJOS INTENTAN BOMBARDEAR CEUTA.— AL CON ESTARSELES, HUYEN A TODA MÁQUINA

En la madrugada de ayer dos buques rojos presentaron ante Ceuta la cual ciudad lanzaron algunos mazos.

Encontradas de ello nuestras baterías dispararon inmediatamente los reflectores de la plaza, y una vez localizados los buques piratas, disparóse contra ellos con certera puntería obligándoles a huir a toda máquina.

BUQUES ROJOS SE RETIRAN HACIA AMURRIO

Informaciones de última hora procedentes del frente vasco dan cuenta de que los rojo-separatistas, ante la presión de las tropas nacionales, han evacuado la población de Orduña dirigiéndose hacia Amurrio.

No obstante los soldados nacionales no han entrado en la citada población limitándose únicamente a controlar las posiciones circundantes.

BUQUES TAMBIEN EN BILBAO LA CNT Y LA FAI

Salamanca.—Noticias de Bilbao acusan el mayor desconcierto en esta ciudad.

También aquí la CNT y la FAI juntamente con las juventudes libertarias han declarado la guerra a muerte a la república, el cual ha ordenado la represión de las insurrecciones posibles de los milicianos rojos de Euzkadi cueste lo que cueste.

Respecto sin duda de la enemiga declarada por los marxistas a Aguirre es la causa a Bilbao de numerosos dineros asturianos quienes de hecho se han hecho los amos de Bilbao y cometen más inauditos desmanes.

Por todo lo cual no es extraño que en Bilbao reine el más grande desconcierto y las personas de orden que quedan no desean otra cosa que la pronta salida de las tropas del General Franco.

GENERAL MOLA EN BUCAREST

Bucarest.—En una Iglesia católica ha sido celebrada una misa en sufragio del alma del ilustre General Mola.

ITALIA TENDRA LA FLOTA SUBMARINA MAS GRANDE DEL MUNDO

París.—Se comentan las maniobras militares llevadas a cabo por la escuadra italiana y "Le Journal" dice acerca de ellas, que en un año Italia podrá disponer de la flota submarina más grande del mundo.

LOS TURISTAS VAN AHORA A ITALIA

París.—La mayoría de la prensa comenta, que los turistas norteamericanos van grandemente a Italia.

UN COMUNISTA FRANCÉS FUÉ MUERTO POR SUS COMPAÑEROS PORQUE CONTABA LOS DESASTRES DE LA ESPAÑA ROJA

París.—Se confirma que en Marsella un comunista francés fué muerto por sus propios compañeros, al contar este de los desastres que había visto en la Es-

paña roja de la cual venía y había hablado con los rojos contra los nacionales.

"SOLIDARIDAD OBRERA" DICE QUE LOS RUSOS REPETIRAN SU HAZAÑA CONTRA EL "DEUTSCHLAND"

París.—"Solidaridad Obrera", publica un artículo, en el que dice que los aviadores rusos, repetirán su hazaña en el "Deutschland", para que éste vaya a hacer compañía en el fondo del mar al "España". Añade el citado periódico de Barcelona, que encuentra muy justo el deseo de los aviadores rusos, de hundir al "Deutschland", ya que considera que la mayoría de naciones son fascistas y Rusia no debe dejarse aplastar por ellas, ni dejarse tomar represalias, como lo han hecho los alemanes.

HA ESTALLADO UN MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN RUSIA.— LOS SOLDADOS CONTRA LA CHECKA

Riga.—Se reciben noticias de que ha estallado un movimiento revolucionario en una población situada a 320 kilómetros de Moscú. Soldados del Ejército bolchevique asaltaron el edificio de la Checka, asesinando a 22 empleados, que detuvieron hace una semana, a dos oficiales del Ejército, cuyo paradero se ignora. Los mencionados grupos de soldados una vez que asesinaron a los empleados, prendieron fuego al edificio.

OTRA DETENCION IMPORTANTE EN RUSIA

Riga.—A raíz de los últimos sucesos revolucionarios de Rusia, se asegura que Stalin, ha hecho detener a Gotrisky, General ruso de aviación.

LOS ROJOS EVACUAN ORDUÑA.— NOSOTROS ENTRAREMOS EN ELLA CUANDO OCUPEMOS LAS ALTURAS

San Sebastián.—La situación de las tropas bolcheviques en este sector es apuradísima, habiéndose dado por el mando rojo la orden de evacuación de Orduña.

El mando de nuestro Ejército del Norte, confirma que las tropas nacionales que ocupan algunas montañas del Este de Orduña, no entrarán en dicha población, mientras no se tomen las alturas que dominan el W.

Aprovechando la circunstancia del mal tiempo reinante, principalmente de niebla, muchos milicianos, se pasan a nuestras líneas.

EN EL FRENTE SUR NUESTRAS TROPAS SE APODERARON DE SIERRA TACONERA

Sevilla.—Las tropas nacionales ocuparon las posiciones rojas de Sierra Taconera. 35 aparatos han desplegado una intensa actividad, causando gravísimos daños. También intervino la infantería, venciendo todos los obstáculos y resistencia del enemigo.

En el sector de Porcuna, nuestra artillería, ha bombardeado intensamente las posiciones rojas de Arjona, en donde se han realizado una serie de combates cuerpo a cuerpo, demostrándose el valor de nuestros soldados, que además de vencer la resistencia enemiga, obligándole a huir, se apoderaron de varios prisioneros, así como de gran cantidad de material bélico.

EN EL SECTOR DE POZOBLANCO

Comunican de Berlín, que se ha reanudado la actividad en el frente Sur debido a los violentos ataques desarrollados por las tropas del General Franco.

La ofensiva desplegada por el Ejército del Sur, ha sido completamente favorable a las armas nacionales.

MADRID BOMBARDEADO

Madrid.—Anoche la artillería nacional, bombardeó las posiciones y fortificaciones de ésta causando daños de consideración en las mismas.

SIGUE EL FUSILAMIENTO DE ANARQUISTAS.— COMPANYS SIMPATIZA CON ELLOS

Perpignan.—La situación continúa delicadísima en Cataluña. Entre los anarquistas y comunistas continúa una lucha amarga. Han sido pasados por las armas numerosos milicianos anarquistas, que se negaron a ser desarmados.

Se confirma que Companys es simpaticante de la FAI, y por esta razón es estrechamente vigilado por los esbirros de Pozas. Todo el mundo sabe que el jefe de la situación es Antonot Osenzko, delegado del gobierno de Moscú en Cataluña y según noticias fidedignas se sabe, que los bolcheviques si logran extermiar con la CNT y FAI, emprenderán luego una campaña contra la Esquerda, para lograr la integridad del poder para los comunistas.

Ultimamente han llegado a Barcelona unos delegados de la GEPEU, para organizar la CHECKA catalana, para extermiar a todos aquellos que no sean comunistas.

LA PRENSA MUNDIAL SE OCUPA DEL FUSILAMIENTO DE LOS ANARQUISTA EN MADRID

Londres.—La noticia del fusilamiento de los 320 anarquistas madrileños en la Plaza de Toros Nueva de aquella capital, ha causado gran sensación, y confirma la mala impresión que se tiene en Inglaterra de la retaguardia roja.

Berlín.—Toda la prensa publica los fusilamientos de los anarquistas de Madrid y dice que han sido ordenados por los comunistas, dando una muestra más de la ferocidad de éstos.

New York.—Toda la prensa comenta con grandes titulares, el fusilamiento de los anarquistas en Madrid.

París.—Informan que los comunistas de aquella capital dicen que se han visto obligados los comunistas españoles a fusilar a los anarquistas, por ser trozkistas y considerados contrarrevolucionarios, y abogan por la total desparticipación de ellos por considerar que es una organización facciosa.

SE CONFIRMA EL PESAME DE INGLATERRA Y FRANCIA POR LA MUERTE DE MOLA

Londres.—Se confirma que el Gobierno inglés, ha encargado a su representante cerca del gobierno de Valencia, de el pésame al General Franco, por la muerte del General Mola.

En igual sentido ha dado las órdenes oportunas a su representante en Valencia el Gobierno francés.

MAS PESAMES POR MOLA

Salamanca.—Siguen llegando numerosos telegramas de pésame por la

muerte del General Mola, entre ellos merecen destacar, el del Rey de Italia; Mussolini; Hitler; Von Blomberg, de dos generales franceses y de varios diputados ingleses que visitaron la España nacional.

LA MEDALLA MILITAR AL CAPITAN SEGARRA

En la Ciudad Universitaria ha sido impuesta la medalla militar al bravo capitán Segarra, por los actos heroicos realizados, y también a un soldado de infantería.

MIAJA CONTRA LOS ANARQUISTAS

Madrid.—El General Miaja, ha manifestado, que continuará su labor de limpiar la retaguardia de Madrid de malos elementos perturbadores del régimen.

Madrid.—Reina gran efervescencia entre los anarquistas, por el fusilamiento de 320 de sus compañeros en la Plaza de Toros, por elementos comunistas pertenecientes al Cuarto Batallón de las Brigadas Internacionales, y últimamente por la desaparición de 82 milicianos anarquistas, que se cree han sido fusilados en alguna carretera.

INCAUTANBOSE DE LAS PALOMAS MENSAJERAS

Madrid.—La Junta de Defensa, ha dictado una disposición, obligando a todos los poseedores de palomas mensajeras a entregarlas, por considerar, que era el empleo de dichas palomas una medida de espionaje.

LA REPRESION ES MAS SANGRIENTA EN MADRID QUE EN BARCELONA

Se asegura que la represión madrileña es mucho más sangrienta que la efectuada por Pozas en Barcelona.

LA REBELION CONTINUA EN MADRID

El General Miaja manifestó a los periodistas, que la rebelión continuaba en Madrid, y que sería muy difícil apaciguarla.

LAS NACIONALES AVANZAN EN LA CARRETERA DE VILLAHARTA

San Juan de Luz.—La artillería nacional ha bombardeado las posiciones marxistas de Pozoblanco, avanzando los nacionales en la carretera de Villaharta, donde han ocupado posiciones de importancia.

POZAS PIDE REFUERZOS A VALENCIA PARA DOMINAR LA REBELION ANARQUISTA DE BARCELONA

Berlín.—Ante la imposibilidad de poder dominar la rebelión anarquista en Barcelona, el General Pozas, ha pedido refuerzos a Valencia.

De fuente fidedigna se sabe que la rebelión anarquista no ha sido dominada en Barcelona, pese a lo que manifiestan las emisoras de la Generalidad ya que obran de este modo obligadas por los comunistas, porque los elementos de la FAI, continúan ocupando Montjuich y su polvorín.

TIEMPO INVERNAL EN EL FRENTE DE VIZCAYA.—EN BILBAO ASESINAN A LOS QUE SE PASAN A NUESTRAS FILAS

(Radio Requeté):
Avila.—También por estos frentes se

ha dado en estropearse. Ayer se desencadenó en la sierra una fortísima tormenta de lluvias, relámpagos y truenos. El estampido de éstos sobrepasaba a las más altas detonaciones que imaginarse pueda. Puede decirse que no ha dejado de llover en toda la jornada. Han tenido que suspenderse operaciones de reconocimiento que ese estaban llevando a cabo para liquidar de un modo total pequeños focos que pudieran existir. Así la jornada ha transcurrido apacible con muy pocos disparos por los frentes. Parece que disfrutamos de un tiempo como en los buenos meses de invierno.

Lluvia torrencial persistente y tenaz en los frentes de Vizcaya que dificulta todas las actividades bélicas. Nuestros soldados están impacientes pues ninguna prueba más dura que verse obligados a esta inmovilidad forzosa, en los momentos que se aproximan como decisivos. Nuestros soldados tienen ansia de pelea y sienten el deseo para acortar de una vez el camino que les separa de Bilbao.

Pero si bien no hay batallas que describir en la línea de fuego nunca faltan los temas que relatar. Una prueba palmaria de la barbarie roja es que cuando se dan cuenta de alguna deserción fusilaban sin piedad a los familiares del fugado. Mas así y todo todos los días se están pasando a las filas nacionales acogiendo a la magnanimidad de nuestro ejército y esto lo hacen venciendo toda clase de trabajos y arrojando los más graves peligros no solamente para sus personas sino también para sus familiares. Ayer llegó a escaparse dijo estas palabras: seguramente a esta fecha habrán matado a mi padre. Añadió que solo por el terror consiguen mantener en sus filas a muchos milicianos pues si no fuera así muchos de sus batallones quedarían completamente en cuadro.

EN FRANCIA VA A SER AUMENTADO EL PRECIO DE LA GASOLINA

París.—El gobierno se propone aumentar el impuesto que agrava la esencia para autos. De ponerse en práctica dicho aumento tendrán que renunciar a utilizar coche numerosas personas en las que ha producido mal estar. Varios diputados se proponen recoger este rumor para interpelar al gobierno y pedir al ministro si en sus proyectos figura el aumento indicado.

ITALIA TENDRA CIEN SUBMARINOS

Roma.—Dentro de un año Italia tendrá la flota submarina más poderosa

del mundo. Costará de 100 submarinos. Francia pasará en segundo lugar con noventa.

LAS NEGOCIACIONES DEL CONTROL POR BUEN CAMINO

Londres.—En los medios diplomáticos se hace notar que entre las cuatro potencias que participan en el control de las costas de España se redactará un proyecto el cual será comunicado por el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra en el que solicitará de las do partes en lucha la existencia de zonas de seguridad en España. Seguridad por parte de Salamanca y de Valencia en el caso de que ocurrieran nuevos incidentes se consultarán las potencias antes de tomar alguna resolución.

El corresponsal de "Le Matin" escribe, con respeto a los esfuerzos hechos por Inglaterra para que Alemania e Italia vuelvan al Comité de no Intervención ha sido bien acogida. Las negociaciones continúan entre la capital inglesa y Berlín que de surgir dificultades procederán de París que actúa bajo la presión de los POUM. Parece que se están venciendo los últimos obstáculos que dificultaban la inteligencia de Alemania al Comité de no intervención. Los gobiernos de estas naciones dieron su aprobación en principio una vez modificado el punto tercero cuya reforma pedirá Italia y Alemania antes de dar su respuesta definitiva.

LA REBELION EN DAMASCO

Damascó.—Comunican de Damascó que la excitación es muy grande, habiéndose realizado varias manifestaciones que son las que mantienen la rebelión. Se han registrado encuentros de importancia entre la policía. También se han producido disturbios entre turcos y árabes con motivo de la discusión de Alejandreta.

RUSIA NO HA PODIDO ENTRAR A FORMAR PARTE DEL CONTROL

En las esferas diplomáticas se da por fracasado el esfuerzo realizado por los POUM de entrar a formar parte entre las potencias que han de ejercer el control en España. La entrada de esta nación hubiera acarreado serios conflictos.

"LAS NOTICIAS" DE BARCELONA CONTRA EL COMITE DE NO INTERVENCION

París.—El periódico "Las Noticias" de Barcelona, escribe que el Comité de no intervención es una especie de ju

dición monstruosa de la que hay que protestar enérgicamente. Este Comité que tanto ha contribuido a la prolongación del conflicto, no debe existir ni un día más.

NUESTRA OFENSIVA EN EL SUR.—GAN NUMERO DE BAJAS AL ADVERSARIO

Sevilla.—Las tropas nacionales han iniciado una ofensiva en el frente Sur contra las posiciones rojas de la Sierra, el ataque fué precedido por intenso bombardeo de las líneas enemigas efectuado por treinta y cinco aviones. Nuestra aviación ha desplegado una intensa actividad en este frente, causando graves daños al adversario. También ha intervenido la infantería logrando avanzar venciendo brillantemente toda resistencia adversaria, en uno de los sectores. Nuestra artillería ha bombardeado intensamente las fortificaciones rojas de Arzona, en el curso de esta operación se han registrado durísimos combates cuerpo a cuerpo en que se ha puesto nuevamente de relieve el insuperable valor de nuestros soldados en que se hicieron al adversario gran número de bajas, apoderándose de gran cantidad de material bélico y varios prisioneros.

París.—Comunican de Valencia que se han reanudado en el Frente Sur un vigoroso ataque desencadenado por las tropas del General Franco. Los diarios marxistas hablan de los ataques, diciendo que el resultado de la primera fase de esta nueva ofensiva nacional en el frente Sur ha sido netamente favorable para el ejército nacional.

LOS ELEMENTOS DE LA FAI DE LA FRONTERA HAN SIDO SUSTITUIDOS POR MILICIANOS Y GUARDIAS

París.—La situación continúa delicadísima en Cataluña, habiéndose registrado nuevos choques entre los comunistas y anarquistas. Todas las guarniciones de la frontera integradas por elementos de la FAI han sido sustituidas por otras compuestas por milicianos y guardias. Se ha procedido a la detención de elementos anarquistas siendo inmediatamente pasados por las armas a los que se resistieron a dejarse desarmar.

EN LA OPINION FRANCESA EMPIEZA A ABRIRSE PASO LA VERDAD DE LO QUE PASA EN ESPAÑA

Radio Jaca: París.—Nuestra verdad empieza a abrirse paso entre la opinión francesa, tanto es así que un periódico tan furiosamente enemigo de la España Nacional como "La Dépêche", en su editorial del día ocho del actual, reconoce los verdaderos crime-

nes cometidos en Bilbao. Dice entre otras cosas "hemos visto la Pr Civil, en donde ha tenido lugar espantosa matanza en Septiembre: una horda de gente local quería tomar la Prisión se congregante ella. Al fin la tomaron por to y de las cincuenta personas había solo dos pudieron salvarse. ¿Queréis prueba más elocuente de que pasa en la España roja?"

BOMBARDEAMOS LAS FORTIFICACIONES DE MADRID

Madrid.—Anoche la artillería nacional bombardeó violentamente fortificaciones de esta ciudad causando daños de consideración.

LA CENSURA CONTRA "SOLIDARIDAD OBRERA"

Barcelona.—A "Solidaridad Obrera" no la dejan hablar, pues tuvieron que rendirse a la brutal represión de Negrin y compañeros. A sus titubantes se los mutila despiadadamente la censura si se atreve a hablar sobre la quier materia que moleste a Negrin y a sus secuaces. La Censura, que ha impuesto el más absoluto silencio a este periódico.

EL ASESINATO DEL OBISPO BARCELONA

Pamplona.—En la referencia de una charla que dió anoche desde Sarriena el General Queipo de Llano se ha referido el asesinato en Cataluña por rojos de nuestro Ilustre Prelado Obispo de Barcelona Dr. Irurita. Este hecho ha causado en todos los corazones una dolorosísima impresión, que no ha cogido de sorpresa, pues conocía lo ocurrido. Hace un mes fue descubierto y detenido cuando se hallaba escondido en una humilde vivienda de un carbonero. Este Prelado fue conducido a bordo de un buque extranjero, pero volvió a desembarcar, haciendo que su deber estaba junto a sus diócesanos. Permaneció escondido algún tiempo, y como antes de ser descubierto y más tarde asesinado. El Dr. Irurita había sido Obispo de Barcelona. Inspiraba en toda España y especialmente en Navarra unánimes simpatías.

LO QUE DICE UN EVADIDO DEL CAMPO ROJO.— COMO FUERON MUERTOS LOS GUARDIAS CIVILES DE LA FELGUERA — HERMANOS DE LOS DEFENSORES DE MANCAS

Oviedo.—Un evadido del campo rojo ha hecho las siguientes declaraciones: Guardaban La Felguera cuando estalló el movimiento ciento treinta y cinco guardias civiles incluidos en la oficialidad, encerrándose en ella para intimidarles a la rendición. acudieron mineros asturianos, que habían invadido las calles de la población en donde tomaron posiciones estratégicas. La Villa al poco tiempo había sido tomada, así como los edificios públicos. Los milicianos rojos transportaban cañones, ametralladoras, rasras, fusiles y toda clase de pertrechos de guerra. Cayeron sucesivamente en su poder la Escuela de Trabajo y los demás edificios públicos. Los rojos instalaron ametralladoras en la torre de la iglesia para dominar la Felguera. Se entabló un duelo a muerte entre los guardias civiles y los asturianos. El emplazamiento del Cuartel, completamente dominado por la torre de la iglesia era blanco de los disparos que se hacían, y no tardaron muchas horas sin que los rojos les hubieran hecho muchas bajas, muertos y heridos. que el combate por ambas partes fué muy desigual, por esto presentaron capitulación, no sin haberse producido incidentes de unos partidarios de morir primero que rendirse a los marxistas, mientras que otros creían necesaria la capitulación. El combate fué breve, ya que empezó a las dos

ALCALDIA DE PALMA

(ANUNCIÓ IMPORTANTE)

Además de la declaración jurada que según anuncio recientemente publicado por esta Alcaldía deben presentar los Empresarios y Almacenistas del Ramo de Construcción, se ha ordenado que, presenten otra en tamaño de folio según el modelo que a continuación se inserta, dentro del plazo de ocho días a contar desde el de la publicación del presente anuncio.

PROVINCIA Materiales de Construcción

PARO OBRERO

RELACION DE LOS MATERIALES NECESARIOS, EN CLASE Y CANTIDAD, PARA QUE SE ACTIVE SU DESARROLLO, CONTINUEN O COMIENCEN LAS OBRAS DE CONSTRUCCION, PARALIZADAS O EN PROYECTO, TANTO DE CARACTER PUBLICO COMO PARTICULAR.

POBLACION	Naturaleza de la obra	Estado de la (1) obra	Entidad o particular a cuyo cargo se hace la obra	Materiales necesarios			Medios de transporte necesarios	OBSERVACIONES
				Naturaleza	Características	Cantidad		

(1) En construcción, paralizada o en proyecto. Palma, 10 de Junio de 1937. — El Alcalde, Mateo Zaforteza.

asesinar al Comandante Eyaralar, con voz fuerte exclamó: "No sabeis lo que os agradezco morir por España. Viva España". Sonó una tremenda descarga, y el cuerpo sin vida del Comandante Eyaralar cayó sobre el suelo de uno de los patios del Cuartel. ¿Es cierto que están desmoralizados?, vuelve a preguntarle el informador. —Sí, y por ello les hablan de frecuentes sublevaciones en la España Nacional. Y esta aumenta considerablemente, y como el espíritu combativo también va debilitándose por momentos, les hablan de que hay que matar a todos los fascistas, antes que dejar que ellos se adueñen de cuanto dominamos. Este evadido da fin a su relato diciendo: que Gijón, Nariñey, Avilés, son las ciudades donde se han cometido mayor número de asesinatos de personas docentes, por los bolcheviques a sueldo de Moscov.

LA CENSURA CONTRA EL ORGANO DEL P.O.U.M.

Barcelona. — No hace mucho tiempo, uno de los juzgados que actúan en Barcelona, condenó al Director del periódico "La Batalla" — órgano del P.O.U.M. — a un año de prisión, por llevar a cabo este periódico una campaña trotskista. Y ahora últimamente, por idéntico motivo ha sido condenado a diez meses de prisión y al pago de una fuerte multa, pues en su número del cuatro de los corrientes volvió a repetir su campaña.

DESMORALIZACION EN LA ZONA ROJA

Paris. — Informes fidedignos de evadidos de la España roja, dan cuenta de que entre los elementos marxistas, y especialmente la población civil, sufre una desmoralización muy grande. Muchas personas están cansadas de la guerra y protestan de los muchos fracasos de los rojos. Al mismo tiempo el hambre empieza a apoderarse de la retaguardia. El noventicino por ciento de la población civil no desea otra cosa sino el triunfo del Ejército Salvador, como único remedio para devolver la normalidad, que tanta falta hace a España.

LOS ANARQUISTAS SON TAMBIEN PERSEGUIDOS EN BILBAO

Bilbao. — Se han recibido noticias de que se ha comenzado en aquella República una intensa campaña de persecución a los anarquistas. Muchos de ellos han sido fusilados por orden de Aguirre, pero no por ello cesan en sus manifestaciones de hostilidad hacia el Gobierno de Euzkadi.

UNA CHARLA DE GARCIA SANCHIZ SOBRE TOLEDO

Oviedo. — El ilustre García Sanchiz visitó la Ciudad de Toledo. Recorrió las ruinas de la población y posiciones y parapetos nacionales. Manifestó que había experimentado honrada emoción y que sobre la Ciudad Mártir está preparando una charla, que tratará sobre la gesta heroica de sus defensores.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD SE QUEJA DE LA RETAGUARDIA

Tenerife. — El sargento de Carabineros Ortega, ahora ascendido a Director General de "Inseguridad", ha manifestado lo siguiente a los perio-

**¡Soldados! ¡Marinos! y ¡Milicias Nacionales!
¡Españoles todos! ¡Extranjeros!**

Los que seais bravos y soñeis una España Grande e indivisible; a los de alma valiente, cuerpo viril y corazón de acero; los que ambicionais glorias y laureles; los que deseais perpetuar la tradición Hispánica y sintais verdadero amor por la Patria y querrais ofrendarle vuestros brazos y hacer tremolar por todos sus rincones la Enseña Bicolor de nuestros amores y con ello ganar el título de caballeros Legionarios.
Acudid al Banderín de enganche.

¡¡¡La Legión os espera!!!

Compromiso por la duración de la actual campaña, por tres y cinco años.
Banderín de Enganche: Avenida Estanislao Figueras, n.º 22, PALMA.

distas: "Es horrible que cuando en los frentes todo son peligros, en la retaguardia estemos siempre riñiendo y desbaratando el triunfo. El triunfo...? Es que triunfarán porque lo digan ellos?"

RESUMEN DE LA PRENSA ROJA DE ANOCHE

"Claridad" dice que la retaguardia debe responder a la vanguardia, y acompañando a esta a las victorias y descalabros.

"Informaciones" exclama que falta el dinero en la España roja y añade que si el proletariado español quiere obtener la victoria, ha de trabajar y producir.

"C.N.T.", órgano sindicalista, dice que Negrin está muy compungido. ¿Que creéis que la CNT y FAI colaboran con los facciosos, y que los revolucionarios no hemos ganado nada?"

"Heraldo de Madrid" dice que sería muy lamentable que se repitan los descalabros marxistas en los frentes de batalla y que si esto sucediera seríamos culpables de ello, por lo que hemos de poner orden y disciplina. Y... antes no teniais orden ni disciplina, ni tampoco vergüenza.

"Mundo Obrero", órgano del partido comunista se ocupa de la cuestión internacional ¿qué entiende de Política Internacional el "Mundo Obrero"? y dice que parece ser se va haciendo cada día más hostil. Y luego hace sus acostumbradas lamentaciones a todos los proletarios del mundo...

"El Sindicalista" dice unión, unión, unión, son los tres gritos de los revolucionarios españoles. Estos son los tres gritos plañideros que lanza a grandes moldes, añadiendo que la guerra se perderá si no olvidamos las rencillas y diferencias entre los elementos que constituyen el Frente Popular.

"La Voz" so cupa de la condecoración concedida a Miajas —¡mi bravo Miajas!— haciendo un reportaje sobre la personalidad de éste, comparándolo con Napoleón. Estamos asustados....

HAN SIDO VENCIDAS LAS DIFICULTADES PARA QUE ITALIA VUELVA AL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

Roma. — Parece que han sido ya vencidas las dificultades con que se encontraba Italia para volver al Comité de no intervención, en una conferencia celebrada entre el Conde

Ciano y el Ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña mister Henry Dumond. Vencidos los obstáculos ya será muy fácil una inteligencia entre las cuatro Potencias, y la vuelta de Italia al Comité de no intervención. El Representante italiano dió su aprobación en principio a la propuesta inglesa, una vez modificado el punto tercero, cuya reforma pidieron Italia y Alemania. Italia no dará su aprobación definitiva hasta que no llegue a un acuerdo con Alemania. El Representante inglés dijo que los derechos concedidos a los barcos para responder a las agresiones serán reconocidos públicamente por el Comité de no intervención.

LO QUE DICE UNA SEÑORA EVADIDA DE BILBAO

Vitoria. — A causa de la inactividad bélica y que la aviación permanece también inactiva, los cronistas de guerra a falta de noticias que comunicar a sus lectores, sacan al evadido número tantos. Hoy no es un evadido... es una evadida, por cierto cuñada de un dirigente separatista, que ha logrado escapar de la barbarie roja. Ahora que se encuentra en la retaguardia de la España Nacional, no sabe lo que le pasa, tan hondo ha sufrido el cambio, cuando ve que aquí tenemos pan, trabajo y orden, y que comemos con muy pocas pesetas, cosa que no ocurre en la retaguardia roja, que la comida cuesta un ojo de la cara. Como decimos antes, es cuñada de un significado separatista, el que aseguró que no se rendirán pase lo que pase. "Los facciosos, dice, entrarán en Bilbao, pero no encontrarán sino ruinas". Estos rojos no tienen remedio, lo que han hecho en Durango, Guernica, y en tantas otras poblaciones ocupadas hoy por el ejército, también quieren repetirlo en Bilbao; son así de tercios y bandidos y luego se llaman defensores y depositarios de Euzkadi. En fin entero o en ruinas, Bilbao será de España. He hablado con esta señora, acerca del estado de ánimo que les producian los bombardeos aéreos a lo que contestó: Es sencillamente espantoso. Los refugios son verdaderos hormigueros humanos... muchos viven en ellos, algunos se llevan allí su cama, y algún día dejó de salir el tren por temor a los bombardeos aéreos. Los facciosos auténticos integran los llamados batallones disciplinarios, me dijo mi cuñado, trabajando afanosamente en las fortificaciones del llamado cinturón de Bilbao. También me dijo recientemente que el día en que nuestras baterías bombardearon Saleche, uno de los disparos cayó en el caserío donde estaba el Estado mayor separatista y mató a todos sus miembros.

Esta señora que es viuda tenía un hijo único, por esto cuando la felicité sonrió amargamente porque su hijo único murió hace unos meses peleando bravamente en las filas Nacionales, pero añade textualmente: Ha muerto defendiendo a Dios y a España y este es mi único gran consuelo.

BORN **HOY**
SENSACIONAL PROGRAMA
El canto del Ruiseñor
(La vida de Gayarre)
por JOSE ROMEU, CHARITO LEONIS y MARIA ESPINAL
y EL ANGEL DEL ARROYO
por CAROLA LOMBART

... y a las tres y media el edi- quedaba en poder de los rojos. Los de ellos fueron asesinados y demás, aproximadamente un cen- que fueron llevados a un alo- mento convertido en prisión. cabo de quince días los llevaron Pedro, siendo hallados los ca- res de todos los oficiales, en las cificaciones de aquella. De los guar que quedaban unos fueron fusi- y los otros se los llevaron a Mo- donde les obligaron a tomar armas contra nuestro ejército. de estos guardias civiles consi- un permiso, alegando tener un ar grave. Logró escaparse, pero bo de dos meses de indagacio- al fin se le encontró fusilándole más explicaciones. también estuvo prisionero en dominicos, y al cabo de unos días abitar en aquella mazmorra, jun- otros presos, recobraba la li- s tuvo. Para ello cada preso abonó mil pesetas, y yo me pude es- gracias a la mediación de per- influentes. El periodista que me la conversación con este eva- le pregunta si se ha asesinado, que contestó: que hubo en La nera un crimen verdaderamente truenoso. Los rojos mataron al en- de la Cooperativa Eléctrica presencia de su madre y una her- a. Una de las balas con que ase- ron a este señor alcanzó a su ma- riéndola de gravedad. ¿Puede os, le preguntó el periodista, los res de algunos de los destaca- relados dirigentes? Entre los dirigentes destacados se encuentra uno cu- modo es "El Viudo" luego hay un rónimo Riera, y muchos otros no me acuerdo—. ¿Trabajaron no en La Felguera?, le pregun- do se le informador. —Siempre se ha ajado co verdadera intensidad el taller de ajustadores. Después fué comprendió una verdadera fiebre de extra- construir refugios contra los ardeos de la aviación nacional. Coronel Jefe de aquella fábrica, escom- fué fusilado, por la traición según los rojos les hacía. ya que tarde se decían que las granadas construi sío en aquella fábrica no explota- go este evadido va relatando las tudes que ha pasado como mili- siendo mandado a San An- El diez y nueve de Abril, fué en al Batallón de Asturias núme- y luego a diferentes batallones Luego le destinaron a Zambra, n en donde los rojos han acu- do sus mejores elementos com- nos, y por ello será difícil de re- ar no yendo en plan serio de uista. El día que tuvieron más en esta posición fué el primero layo a causa de los cañones de aones Nacionales. Luego en Oc- estuve en Gijón pero solamente días porque na había nada que r. Recuerda el bombardeo a los os anclados con material de gue- de los marxistas, por la escuadra onal?, le vuelve a interrogar el rter. —Este mismo día — con- o los a el entrevistado — se formó una ifestación en señal de protesta ra el bombardeo, manifestación llegó hasta el sitio donde se alo- en las autoridades, pidiendo ex- ciones, a lo que les contestó un eilla que si se rendían nos mata- a todos. La muchedumbre creyó a sinceridad de las palabras del ernador y por esto, convencida, se rrió, no sin antes haber ido a arre los la comida que llevaban a los letamos sus familiares, pronunciando que se turba las frases más groseras y soeces insultos. también fué una defensa heroi- — prosigue el evadido — la del tel de Simancas, que pronto em- a arder por los cuatro costados. todos sus heroicos defensores, y ellos el Comandante Eyaralar on víctimas de la canalla mar- Su heroísmo rayó en lo subli- Cuando los rojos se disponían a

TELEGRAMAS

LA ANARQUIA REINA EN SANTANDER Y BILBAO. — ESCASEZ DE ALIMENTOS

Paris. — Varios fugitivos que han desembarcado en el puerto de San Juan de Luz y que han logrado huir del puerto de Santander a bordo de un barco británico han manifestado que la escasez de alimentos es notoria en toda la región. Dichos fugitivos lograron pasar sin ser vistos las patrullas del control a bordo de una embarcación a remo y en alta mar fueron recogidos por un buque inglés que los llevó a este puerto. Han manifestado además que la milicia roja está atemorizando a la población de Bilbao. Las organizaciones obreras están luchando entre sí sin que haya autoridad que logre imponerse así que la anarquía se ha apoderado de toda la parte del norte.

EL PARTIDO SOCIAL FRANCÉS SEGUIRA COMBATIENDO EL COMUNISMO

Paris. — El partido social francés que se formó cuando se aprobó el decreto disolviendo las organizaciones semimilitares de la Cruz de Fuego ha decidido no amalgamarse con el partido popular francés que acaudilla Doriot como se había dicho antes con el fin de formar un bloque que luchará contra el comunismo y que se llamará frente de la libertad. En el mitín que tuvo lugar el miércoles el partido social decidió permanecer independiente a fin de retener su libertad de acción aunque naturalmente continuar combatiendo a los revolucionarios y a los que tienen tendencia comunista y mantendrá contacto con los otros partidos de derecha.

CONFERENCIAS DE DELBOS CON EL EMBAJADOR DE ITALIA. — LAS NEGOCIACIONES PARA EL CONTROL POR BUEN CAMINO

Paris. — El ministro Delbos tuvo el miércoles una larga conferencia con el Embajador de Italia en dicha capital Cerruti y entre los asuntos que se discutieron tiene principal referencia el asunto del control de los mares, en los círculos que mantienen contacto con el ministerio de negocios extranjeros han manifestado su optimismo por las negociaciones que se mantienen entre las cuatro potencias que hacen el control.

Roma los corresponsales de los periódicos franceses dan la noticia que en los centros políticos italianos se da por descontado el que ya se ha conseguido el acuerdo entre las cuatro potencias y que la vuelta de Alemania e Italia al Comité de no intervención no se hará esperar mucho. En los círculos políticos de esta capital se tiene la confianza de que después del acuerdo España se estará en mejores condiciones para ir a un acuerdo entre las potencias orientales.

LAS PALABRAS DEL EMBAJADOR INGLÉS EN BERLÍN AUN COLEAN. — LAS COMBATEN LOS LABORISTAS Y LE FELICITAN LOS CONSERVADORES

Londres. — En la Cámara de los Comunes en la sesión del miércoles el partido independiente volvió a interpelear al gobierno por las palabras que había pronunciado en la reunión de la sociedad anglo-alemana en Berlín el embajador inglés Henderson. Como se recordará el señor Henderson dijo que en Inglaterra no se habían dado cuenta de lo que está realizando el nacionalsocialismo para el bien de Alemania.

El señor Eden volvió a decir lo que dijo anteriormente de que no veía nada que fuera en contra de la política

del gobierno ya que el discurso fué pronunciado en una fiesta puramente de carácter particular y luego dijo que no tenía nada más que añadir, entonces los laboristas protestaron y manifestaron su disgusto de la manera más estrepitosa.

El miembro del partido conservador Alfredo Knox por otra parte pidió a Eden que hiciera llegar al embajador su más cordial felicitación por las palabras pronunciadas ya que lo manifestado por él era compartido por una gran parte del público inglés.

EN RUSIA SIGUEN LAS DETENCIONES DE PERSONAJES IMPORTANTES

Moscou. — La purga de las industrias del estado de elementos indeseables y que empezó hace algún tiempo ha conducido ahora a la detención de doce personalidades influyentes. Entre los nuevos detenidos figuran el director del trust de la construcción, el director de las minas de carbón del lejano oriente, el del trust de la madera, el del transporte y otros varios directores de importantes sociedades del estado.

EL ARCHIDUQUE OTTO REGRESA A FRANCIA DESPUES DE HABER VISITADO LA ESPAÑA NACIONALISTA

Paris. — El archiduque Otto de Hapsburgo ha regresado a Francia después de haber estado varios días visitando la España nacionalista. En los centros de la España nacional han desmentido formalmente que la visita del príncipe sea motivada por asuntos de política. El archiduque ha visitado a su tío el príncipe Gaetan de Borbón que fué gravemente herido en el frente de vasconia.

LA PRENSA ALEMANA CELEBRA LAS PALABRAS DE DELBOS SOBRE LA AGRESION AL "DEUTSCHLAND"

Berlín. — El periódico "Localanzeiger" informa a sus lectores de fuente digna de crédito sobre las manifestaciones que hizo el ministro Delbos en la Cámara francesa al hablar de las negociaciones que se han tenido en vistas de solucionar el control marítimo en las costas de España que motivaron los desagradables incidentes que se desarrollaron después con el bombardeo del acorazado "Deutschland".

El ministro declaró que los rumores que habían corrido sobre el incidente y en el que el acorazado hiciera fuego contra los aviones rojos deben ser excluidos de toda veracidad, así como también el que los aviadores rojos tomaran al acorazado por un barco nacionalista.

NUEVO PERIODICO FRANCÉS. — SEGUIRA LA DOCTRINA CATOLICA Y COMBATIRA EL COMUNISMO

Paris. — En dicha capital se ha fundado un nuevo periódico diario

Los héroes del Alcázar nos enseñaron el camino de la privación y la gloria. ¿Habrá español que no quiera imitarlos, proporcionando a la Patria el oro que necesita y que, al fin y a la postre, sólo sirve para alentar tu vanidad?

llamado "Epoque" por el director del "Echo de Paris", Enrique Simond.

Dicho periódico hizo su aparición con el primer número el miércoles por la mañana.

El Director en la editorial publica que la mayoría de los que componían la dirección del periódico "Echo de Paris" dimitieron sus cargos al marcharse de la dirección y le han seguido en la formación del periódico que se ha formado. Manifiesta además que perseguirá una política nacional patriótica conforme a las doctrinas de la iglesia católica. El editor del periódico que ocupó el mismo cargo en el "Echo de Paris", Enrique Kerillis ha manifestado en las páginas de "Lépoque" que continuará desarrollando la misma política que hasta ahora especialmente al combatir a todos los comunistas y partidos aliados.

GENERALES RUSOS EN DESAGRADO ANTE STALIN

Moscou. — Se anuncia oficialmente varios cambios en los mandos militares en el ejército de los soviets. El mariscal Jefrenoff mandará las divisiones del ejército del Volga cargo que hace pocas semanas se había otorgado al general Tuchatchevski, y como éste todavía no se había incorporado a su nuevo destino los rumores que han corrido a este respecto son el de que ha caído en desgracia o ha sido arrestado. Esta última versión es la que hace algún tiempo viene manteniendo la prensa extranjera sin que hasta la fecha se haya desmentido por ningún centro oficial de los soviets. Otro de los nuevos destinos que han aparecido en la prensa oficial de los soviets es de que el mariscal Budjenny ha sido nombrado comandante del distrito de Moscou y como éste es un cargo de menor categoría que el que ocupaba anteriormente se desprende y se interpreta como otro caso de degradación de dicho popular jefe del ejército ruso. Hay rumores de que lo mismo le va a ocurrir al general Bluecher.

LA NOTA DE LOS SOVIETS ENTREGADA EN LONDRES PARECE A PROPOSITO PARA INTERRUMPIR LAS NEGOCIACIONES ENTRE LAS CUATRO POTENCIAS

Londres. — La nota de los soviets entregada al ministerio de negocios extranjeros por el embajador ruso en Londres, Maiski, es vista por los periódicos ingleses como hecha a propósito para intentar interrumpir las negociaciones que se están llevando a

cabo entre las cuatro potencias; se hace notar que la nota ha sido entregada en la víspera en que van a empezar las conversaciones entre el ministro Eden y el embajador alemán von Ribbentrop.

El Daily Telegraph asegura a sus lectores que la nota de Maiski encontrará muy poco favor en el seno del comité de no intervención que se ha dado cuenta de que el mejor medio para dirimir las cuestiones eran las consultas entre las cuatro potencias. Es seguro que las conversaciones entre Von Ribbentrop y Eden conducirán a un acuerdo perfecto entre las potencias del control. El periódico de referencia añade que el gobierno inglés es partidario de los observadores internacionales a bordo de los barcos del control e indica que en el futuro se llevará a cabo por cruceros en lugar de acorazados.

RIALTO

Hoy

de 3'30 a 11 noche

Al Compas del Corazón

por Lanny Ross, Jack Oakie

DESAMPARADO

EN ESPAÑOL

por George Brancoff

Refrigeración por Aire frío Ventiladores

MODERNO

Hoy desde las 3'30

Héroes del Azar

por Regis Tomez

NOBLEZA BATURRA

por Imperio Argentina, Miguel Ligerio, Juan de Orduña

APRENDIZ BARBERO

Se necesita, Peluquería J. Palmer, San Nicolás, 40, Palma.

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA, entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35. Teléf. 2525

AVISO

La única lejía preparada por la Fábrica Electrolítica de La Puebla es la Electra.

CORTINAS VERANO

(CONTRA LA PLAGA DE MOSCAS) EL AGUILA Brossa, 23

Tlp. LA ALMUDAINA E. A.

La Unión y Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo, del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente, con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital Social y Reservas	más de 137.000.000 Ptas.
Primas recaudadas en España en 1935,	" " 38.000.000 "
Primas recaudadas en el Extranjero, en 1935,	" " 54.000.000 "
Valor de los inmuebles de su propiedad	" " 40.000.000 "

SUBDIRECCION DE BALEARES - PALACIO 9. TELF. 2734